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ATA Nº 787 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos 11 dias do mês de setembro de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro Garbozza 

e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 

Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Jonas Alves, Gustavo Luiz Dal Mora, Roger 

Casagranda e Mauricio Augusto Demarco. A seguir, o senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o colega vereador Mauricio para fazer uma 

oração. Em seguida o Presidente Lauro solicitou a Secretária Paola para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 786 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR Nº019/2024; MOÇÃO DE 

PESAR Nº020/2024; MOÇÃO DE PESAR Nº021/2024; INDICAÇÃO Nº 007/2024 DE AUTORIA 

DA BANCADA DO PP. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Mauricio, que saudou o presidente, seus 

colegas vereadores, funcionários da casa, e desejou boas-vindas a vereadora Paola que retorna 

nesta data ao legislativo. Desejou seus sinceros sentimentos às famílias enlutadas, comentou 

que na última sessão houveram cinco moções de pesar, e hoje nesta data tem mais três pessoas 

queridas da comunidade que faleceram, sendo a Arlete esposa do seu colega funcionário público 

Neo, que a muitos anos trabalha no serviço público da prefeitura, Arlete era irmã do suplente de 

vereador Silvio Balista, uma pessoa que sempre trabalhou pela comunidade, de grande coração, 

deixou seus sinceros sentimentos à família Balista e Zandoná. Também o seu Denir Furini, que 

em um acidente de trabalho acabou perdendo a vida, uma perda irreparável para a comunidade, 

sempre contribuía, estava junto com a comunidade, na diretoria, sempre feliz, lembrou que na 

última festa da comunidade da Linha Santa Lucia ele estava lá trabalhando, deixou seus 

sentimentos a família Furini. Ainda, a dona Angelina Hermida Colett, a qual tinha as filhas 

casadas com o Mazetti e com o Colombo, espera que Deus conforte o coração de todos os 

familiares. Agradeceu o pastor Gilberto pelo convite realizado para participar do culto no dia oito 

de setembro, onde aconteceu o Congresso do Círculo de Oração Guerreiras de Cristo, se bem 

se lembra é o décimo primeiro Congresso, comentou que tudo esteve muito lindo na igreja, que 

o evangelista Paulo Josué Borges de São Leopoldo, irmão da pastora Marcia, pregou uma bela 

palavra para todos os presentes, e na ministração da palavra a glória de Deus se fez presente 

no meio do povo, relata que ouviu belas palavras, que tudo estava muito bonito, que avistou 

alguns candidatos a vereadores, que os mesmos assim como ele, receberam uma benção e foi 

muito bom, falou que as pessoas devem se apegar mais em Deus e deixar as coisas matérias 

mais de lado, deve-se se apegar mais as coisas de Deus, que não é só de bens mateiras que se 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 2 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

precisa na vida. Além disso, recordou que fazem vinte e três anos do trágico acidente que 

aconteceu nas torres gêmeas, que fazem vinte três anos hoje dia onze de setembro daquele 

terrorismo. Falou que as pessoas devem fazer as coisas mais tranquilas, sem desavenças, que 

o ser humano deveria começar mudar um pouco, ter mais serenidade. Comentou que antes da 

sessão esteve conversando com seu colega Jerri, sobre a questão das queimadas, que está 

vindo muita fumaça e atingindo a população. Para concluir, realizou um alerta à comunidade, 

para se cuidarem, se hidratem tomando muita água, pois tem minúsculas partículas no ar que 

prejudicam muito quem tem problemas respiratórios, portanto a hidratação é algo fundamental, 

assim como, comer bastante frutas pois, ninguém está livre, onde vem observando muitas 

pessoas com problemas respiratórios, garganta e essa fuligem com certeza é um dos motivos. 

O segundo orador inscrito, é a vereadora Paola. Saudou o presidente, todos seus colegas 

vereadores e funcionários da casa. Iniciou estendendo seus sentimentos às famílias enlutadas, 

que Deus conforte o coração de todos neste momento. Parabenizou as escolas do município, 

tanto da rede municipal, como estadual pelo resultado do IDEB - Indice de Desenvolvimento de 

Educação Básica, este que é medido por uma prova quantitativa, falou que enquanto professora 

sabe que não seria a maneira mais equitativa de avaliar a aprendizagem dos alunos, contudo 

foram índices bons e reconhecidos pela coordenadoria de educação também. Destacou que isso 

é resultado do empenho da secretaria de educação, dos professores, dos alunos e do 

engajamento entre escola e família, onde permite que os alunos apreendam, e quanto mais as 

famílias estiverem presentes na vida estudantil dos seus filhos, ela tem certeza que esses índices 

serão cada vez melhor. Comentou sobre o papel de vereador na comunidade, sobre o papel de 

propor, analisar, votar, aprovar leis e alterações das diretrizes municipais, quando necessário, 

com a finalidade de melhorar a qualidade de vida da população. Também, ouvindo e conhecendo 

os problemas da população, buscando possíveis soluções, bem como, fiscalizando a aplicação 

dos recursos públicos dentro da legalidade. Neste sentido, falou que a bancada do Progressista, 

de maneira coletiva e compartilhada unindo forças à administração na busca por recursos, tanto 

na esfera estadual como nacional, demonstrou nos últimos oito anos, e quatro anos que ela está 

frente ao legislativo, várias melhorias para a comunidade, vários recursos vindos para o bem 

comum. Destacou que, nos últimos quatro anos a bancada do Progressista realizou cento e sete 

indicações até a presente data, onde muitas delas foram atendidas, como por exemplo a 

implantação do turno estendido da Unidade Básica de Saúde, as parcerias para qualificar a mão 

de obra dos trabalhadores do município, que inclusive está acontecendo em frente a prefeitura 

pelo SENAI, o curso de costura industrial, também teve aquisição de veículos para saúde, 

distribuição de uniformes escolares, o auxílio do aluguel social e cestas básicas à famílias de 
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vulnerabilidade social e a inclusão da pavimentação asfáltica de trechos do interior e da cidade. 

Expõe que essas indicações hoje, são propostas solidificadas que existem na comunidade, entre 

tantas outras indicações. Ressaltou que, os projetos que chegaram até a casa legislativa, todos 

foram e são lidos, alterados quando necessário, votados e aprovados afim de atender as 

demandas. Para finalizar, enfatizou que talvez o trabalho do vereador não apareça tanto, contudo 

está presente sempre no dia-a-dia de toda a população. O terceiro orador inscrito, é o vereador 

Lauro, que solicitou ao vice-presidente Ivan para assumir a condução dos trabalhos para que 

ele pudesse se pronunciar. Saudou todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. 

Desejou boas-vindas a colega Paola que retorna para o legislativo. Inicialmente deixou suas 

condolências a todos os familiares que perderam seus entes queridos, pessoas de grande avalia 

para a sociedade, de bem, que vão fazer muita falta para os familiares, deseja que Deus conforte 

o coração de todos. Convidou toda a comunidade para um jantar tradicional no CTG, em 

comemoração à semana farroupilha. Também, convidou quem puder participar no dia vinte de 

setembro do desfile, para cultivar as tradições gaúchas em comemoração à semana do sete de 

setembro. Para concluir, relatou que neste dia ele e seus colegas receberam a visita do Deputado 

Dirceu Franciscon e foram até a localidade de Linha Ervalzinho, onde visitaram as obras de 

pavimentação, recurso oriundo do governo do estado do Avançar dois, e o Franciscon como é 

ligado ao governo do estado disponibilizou esse quilometro de asfalto, essa verba para concluir 

a obra asfáltica da ligação entre Barra Funda e Nova Boa Vista. Antes de devolver os trabalhos 

ao presidente Lauro, o vereador Ivan realizou um convite, para sexta-feira à noite, na 

comunidade da Linha Cabrito, haverá um jantar realizado pelo grupo do bolãozinho, as fichas 

podem ser adquiridas, deixou o seu convite a quem quiser participar. O presidente Lauro 

reassume os trabalhos e passa a palavra ao quarto orador inscrito, o vereador Jonas. Saudou o 

presidente, seus colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente colocou-se favorável a 

indicação que a bancada do Progressistas realizou, pois todos os finais de ano, de todos os 

governos, essa sobra orçamentaria é na maioria das vezes destinada a secretaria de saúde, pois 

sabe que é uma área que te um gasto significativo e nada melhor do que a sobra da Câmara de 

Vereadores ser disponibilizada para a saúde. Em relação ao que a colega Paola falou, colocou-

se também totalmente favorável, sobre a questão de que muitas pessoas as vezes não percebem 

o real papel que o vereador tem na comunidade e no governo, pois afinal todas as obras e 

projetos que são executados  pelo governo, em sua grande maioria são através de projetos de 

lei que passam pela Câmara de Vereadores, e neste ano e nos últimos quatro anos, tanto ele 

como seus colegas vereadores, tem certeza que não houve nenhuma projeto que não foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores. Falou isso para deixar bem claro que os vereadores 
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sempre trabalharam em conjunto pelo bem da comunidade, inclusive acerca da questão da busca 

de recursos para o município, falou que sua bancada como é menor e tem menos Deputados 

Federais e Estaduais, sempre buscaram recursos independentes da situação de oposição, que 

sempre vão trabalhar para o bem do município. Também reforçou o convite que o colega Lauro 

mencionou sobre o CTG Reponte da Tradição, que vão iniciar a semana farroupilha, começando 

dia treze de setembro e dia quatorze haverá o jantar que ficou a cargo da invernada juvenil, 

portanto, quem quiser fichas os integrantes da invernada têm para vender. Para concluir, 

convidou para a tradicional cavalgada no dia vinte de setembro pela parte da manhã e ao meio 

dia haverá almoço. Em seguida o Senhor presidente lembrou que estamos em período eleitoral, 

pediu para que a população analise bem os candidatos, e escolha pessoas de bem, pessoas 

com capacidade de conduzir o município sempre no caminho do bem e certo. E em seguida 

passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº786 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 

DE AGOSTO DE 2024. Aprovada por unanimidade. As moções de pesar e a indicação 

consideram-se aprovadas. Na sequência passou para as explicações pessoais. A assessora 

jurídica Jaqueli solicitou prestar um esclarecimento acerca de uma mentira que se espalhou na 

Barra Funda nos últimos dias, no que diz respeito a Câmara de vereadores e as condutas que a 

mesma toma. A mentira diz respeito a Câmara de Vereadores ter bloqueado cidadãos no 

facebook, afirmou que isso é mentira, o fato é que a Câmara de Vereadores está apenas 

cumprindo as leis assim como sempre fez, e as leis são relativas as vedações eleitorais, destacou 

que todos os vereadores atualmente já conhecem essa legislação, que há condutas vedadas 

aos agentes públicos em anos eleitorais, inclusive aos órgãos públicos, uma dessas condutas é 

acerca da propaganda institucional, portanto, como forma de proteção e cumprimento das leis, 

as páginas das redes sociais das Câmaras de Vereadores e das Prefeituras Municipais nos três 

meses que antecedem o pleito elas são inativadas para que não se incorram em vedações 

eleitorais. Portanto, a Câmara de Vereadores tem o dever de esclarecer essas informações, 

aludiu ao vereador Jonas que o mesmo foi cobrado por um companheiro de chapa a esclarecer 

esse ponto, verificar essa informação, e ela como assessora jurídica está informando todos os 

vereadores desta casa acerca do que realmente aconteceu, solicitou que os vereadores 

informem a população o que é verdadeiro e correto. Em seguida o vereador Jonas solicitou falar. 

Disse que esse tipo de situação, quando envolve algum candidato a vereador, ele sabe que 

candidato a vereador faz campanha, e muitas vezes não se tem o controle sobre cada cidadão 

ou cada pessoa sobre o que posta, dependendo o fato ele falou que não precisa responder se 

expondo em rede social, esclareceu que respondeu aquele fato, que de forma informal 

respondeu à aquela solicitação, não divulgou porque acha que não precisa, esclareceu que a 
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sua parte como vereador ele fez. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convidou para a sessão ordinária, que será realizada no dia 

25 de setembro de 2024 às 18 horas e 30 minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 

 


